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Вступ. Профілактика та лікування захворювань нирок та сечовидільних 

шляхів залишається актуальною проблемою сучасної фармації та медицини [4]. 

На фармацевтичному ринку України присутні рослинні лікарські збори та 

лікарські засоби (ЛЗ), до складу яких входить золототисячнику трава. У 

комплексі з іншими діючими речовинами рослинного походження 

золототисячник виявляє спазмолітичну, протизапальну, стимулюючу дію на 

секрецію травних залоз, зменшує проникність капілярів нирок, забезпечує 

діуретичний та антибактеріальний ефект [3].  

Одним із таких ЛЗ є «Нефродол» таблетки, вкриті оболонкою, ТОВ 

«Фармацевтична компанія «САЛЮТАРІС», активними фармацевтичними 

інгредієнтами якого є золототисячнику трава, любистку корінь та розмарину 

листя. Це комплексний рослинний препарат, у якому біологічна активність 

пов’язана з великою кількістю сполук, концентрації та наявність яких можуть 

коливатися в широких межах. Літературний пошук даних щодо складу 

біологічно активних речовин (БАР), присутніх у вихідній ЛРС, показав, що для 

стандартизації ЛЗ «Нефродол» можна виділити такі класи сполук – гіркоти та 

ефірні олії. 

Мета дослідження полягає у виборі речовин-маркерів, характерних для 

гіркот, та розробці методики їх ідентифікації методом тонкошарової 

хроматографії (ТШХ).  

Матеріали та методи. Стандартизацію за показником «Ідентифікація 

методом ТШХ» було проведено на 3 серіях рослинного ЛЗ «Нефродол». Як 

референтні препарати було обрано «Канефрон», таблетки, та «Тринефрон», 

капсули, для підтвердження відповідності хроматографічного профілю 

характерних зон речовин-маркерів методом ТШХ.  

Результати та їх обговорення. За попередніми експериментальними 

дослідженнями методами високоефективної та ультра-високоефективної 

хроматографії було встановлено, що основним представником БАР 

секоіридоїдних глікозидів (гіркот) золототисячнику трави є свертіамарин [2]. 

На підставі отриманих даних для розробки методики ідентифікації гіркот 

у ЛЗ «Нефродол» методом ТШХ було обрано аналітичний маркер 

золототисячнику трави – свертіамарин [1, 5].  

На ТШХ-пластинку (Supelco Silica gel 60 F254 фірми «Sigma-Aldrich») 

наносили смугами по 15 мкл розчин порівняння свертіамарину у метанолі Р, 

метанольний витяг золототисячнику трави та випробовувані розчини ЛЗ 

«Нефродол», «Канефрон» та «Тринефрон». Хроматографування проводили у 

рухомій фазі етилацетат Р – кислота оцтова льодяна Р – вода Р (69:16:16); 

відстань, що має пройти рухома фаза – 15 см від лінії старту. 

Дослідження хроматографічного профілю золототисячнику трави 

проводили за характерною послідовністю зон та їх флуоресценцією на 
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хроматограмах в УФ-світлі за довжини хвилі 254 нм.  

На хроматограмі випробовуваних розчинів (ЛЗ «Нефродол», «Канефрон» 

та «Тринефрон») виявлялися темні зони на рівні зони свертіамарину на 

хроматограмі розчину порівняння свертіамарину, яка також присутня на 

хроматограмі розчину золототисячнику трави; присутні також інші 

хроматографічні зони.  

Після обприскування пластинки розчином анісового альдегіду Р та 

нагріванні при температурі 115 оС протягом 7 хв, її переглядали при денному 

світлі. На хроматограмі випробовуваного розчину була присутня зона 

коричневого кольору на рівні зони коричневого кольору свертіамарину на 

хроматограмі розчину порівняння свертіамарину, яка також присутня на 

хроматограмі розчину трави золототисячника. Крім цього, на хроматограмі 

випробовуваного розчину були присутні інші, менш інтенсивні зони.  

Експериментально було підтверджено, що хроматографічний профіль 

характерних зон свертіамарину співпадав із хроматографічним профілем зон ЛЗ 

«Нефродол» та референтних препаратів «Канефрон», таблетки, та 

«Тринефрон», капсули. 

Розроблена нова методика дозволяє достовірно ідентифікувати 

вихідну сировину золототисячника траву у готовому ЛЗ на її основі, що 

введена до МКЯ ЛЗ, РП № UA/15033/01/01 на Нефродол, таблетки, вкриті 

оболонкою. 
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